

关注南通发布APP
获取更多资讯内容

人社部、教育部等十部门启动计划

全年募集不少于100万个
就业见习岗位

据新华社北京3月16日电 记者16日从人力资源和社会保障部获悉，人社部、教育部等十部门近日印发通知，部署启动实施百万就业见习岗位募集计划，进一步推进就业见习工作，帮助高校毕业生等青年提升就业能力。

通知提出，充分发挥政府有关部门、社会各方面力量，全年募集不少于100万个就业见习岗位，为青年提供充足见习机会。多渠道搭建见习供需对接平台，畅通

岗位募集渠道，力争把有意愿的用人单位、高校毕业生和失业青年都组织到见习活动中。完善落实就业见习政策，强化跟踪服务，提高就业见习的规范性、知晓度和吸引力，帮助更多青年通过见习积累经验、及早就业。

通知明确三方面支持政策。一是补贴支持。二是税费支持。三是激励推动。

相关见习信息将在中国公共招聘网、高校毕业生就业服务平台、就业在线等招聘平台发布。

奋进新征程 建功新时代

围垦精神、中天精神、洋口港精神以及牛劲品格和狼性精神共同支撑起新时代如东精神的内核——

“厚德力行”共进取 “耕海图强”向未来

一方水土养一方人，一片天地出一种精神。

上月底，激励88万如东儿女奋进新赛道、勇当长三角沿海高质量发展排头兵的新时代如东精神发布：“厚德力行、耕海图强”。

新时代如东精神来自于如东人把不可能变成可能的一个个奋斗实践，来自于不断用智慧和汗水创造幸福生活和沧桑巨变的一个个经典案例。“辟我草莱、勇立潮头”的围垦精神、“科学开拓、拼搏奉献”的洋口港精神、“诚信担当、创新实干”的中天精神，以及牛劲品格和狼性精神，奏响了“厚德力行、耕海图强”的奋进乐章。

一根扁担挑出60多万亩“金土地”

沿着海防公路，从遥望港向北至长沙，再西行到栟茶与海安交界，一片片良田万顷翠绿，一个个百亿级园区正朝着千亿级产业破浪前行。昔

日沧海，而今成为吐金献银的“聚宝盆”，向海图强的主阵地，就是数十万民工用一根扁担挑出来的。

当主题为“踔厉奋发向未来”的如东新时代精神发布会，进入“沧海夺田多维艰”环节，围垦大军中的杰出代表全国抗洪模范施文明走上舞台，以亲身经历向观众讲述了“辟我草莱、勇立潮头”的围垦精神。

25次围垦，18次参战。1958年，如东盐场围垦，18岁的施文明第一次出征，使出浑身力气，决战滩涂筑堤，从此与沧海夺田打了一辈子交道。“在抢险一线，要取得抗洪的胜利，党员干部必须冲在前面，吃更多的苦，担更多的责。”施文明说，围垦住在潮湿的工棚里和地铺上，挑泥取土踏走的是泥泞路。

25次围垦，匡围出60多万亩！从1951年匡围北坎垦区到如今，如东累计动用民工45万人次，筑堤总

里程达230.87公里，从大海里围出了一个新如东！

一根光纤拉出中国企业500强

2020年营销收入突破700亿元，2021年突破800亿元，这是中天科技集团在疫情影响的严峻形势下，交出的成绩单。

中天科技起步于河口镇砖瓦厂，上世纪七十年代中期，企业濒临破产。薛济萍临危受命，赴任后推进工艺改革，不到3年扭亏为盈。1992年，薛济萍果断关掉年盈利数百万元的砖瓦厂，转型挺进被洋品牌占据的光纤光缆行业。

“一定要造出中国品牌的特种光缆。”在工艺技术被彻底封锁的条件下，中天的工匠们攻坚克难，杀出重围，2000年，中国第一条不锈钢管式OPGW光缆在中天诞生。

海缆被誉为光电传输中的“金字

塔塔尖”，一般海底光缆只能满足300米水深的阻水要求，而中天制造达到8000米水深。“5年时间实现了我国柔性直流水缆的五级跳，研发了中国第一条±160kV直流水底电缆，中国最长距离、最大截面的±200kV直流水底电缆和目前世界范围内柔性直流水缆应用电压等级最高、传输容量最大的±320kV直流水缆；第一个成功开发研制我国首条世界最大容量±525kV柔性直流水缆，2019年首家研发了国际领先水平±400kV直流水缆，中标如东海上三峡风电场项目。”薛济萍说。

中国企业500强、金牌上市公司，中天把全国质量奖和中国工业大奖收入囊中。中天科技播下一粒创新的种子，奇迹般诞生了一艘“中天号”工业航母，驶向浩瀚的ICT市场“蓝海”，形成通信、电网、海洋、新能源和新材料等多元产业格局。（下转A8版）

聚焦营商环境提升年——

万事好通

我市推进公共资源
全流程电子化交易

22条优化举措赋能营商环境再提升

本报讯（记者何家玉）上周，市公共资源交易系统与工程建设项目建设管理系统完成对接，招标代理在交易系统中进行项目注册登记时就能一键获取项目审批信息；与此同时，各类交易事项的信息都被同步推送至南通百通APP，各方交易主体在APP中也能浏览各类项目信息，下载交易项目招标文件……公共资源交易全流程电子化的“末梢堵点”正逐一被打通。

近年来，我市以“互联网+公共资源交易”改革为抓手，加快构建全流程“一网通办”体系，深化全领域全链条全周期“一网通办”体系建设，有效提升交易事项办理便捷度，着力打造流程简、效率高、服务优的公共资源交易营商环境。在2021年度江苏省营商环境评价中，我市招投标、政府采购营商环境评价位列全省第一。

上月出台的《“万事好通”南通营商环境优化提升举措66条》，将深化公共资源“不见面”交易、创新公共资源服务举措纳入其中，“我们全面梳理了项目受理、资格审查、质疑投诉、中标通知书打印等高频事项，深挖交易过程中存在的堵点、难点问题，提出22条优化举措，简化环节12个、减免材料5项、压缩时限11项。”市行政审批局副局长沈国庆介绍说。

（下转A3版）

5家企业拥有了自己的“梦工厂”

南通创新区颁发首批 “集群登记”营业执照

本报讯（记者吴霄云 通讯员陆佳瑜）“集群注册服务，缓解了公司办公场地的过渡问题，而且园区的工商注册代办服务也让我们省时省心，非常高效便捷！”从苏州来到创新区发展的锐景公司负责人欣喜地说。15日，南通创新区颁发首批“集群注册”模式登记的营业执照，5家企业在创新区拥有了自己的“梦工厂”。

实行“集群注册”登记，是我市对外集成发布66条营商环境优化提升举措的重点工作之一。“集群注册”，即多个企业以一家托管机构提供的场所作为集群注册登记地址，并由该托管机构提供住所托管服务，打破“一址一照”的限制，实现“一址多照”，释放场地资源，形成市场主体集群集聚发展。

创新区积极开展“集群注册”登记工作，并将其作为落实“营商环境提升年”的一项重要服务举措。相关负责人表示，将持续擦亮“万事好通，E通百通”营商环境服务品牌，借助“集群登记”创新政务服务的良好契机，进一步细化服务举措，聚焦项目全过程、企业全周期的全方位服务，真正当好企业有求必应、无事不扰的“金牌店小二”。

“人民学习”智慧教室彰显教育培训优势

南通多地党员干部 集中学习两会精神

本报讯（记者朱一卉）昨日下午，南通近万名党员干部通过20多个“人民学习”智慧教室和手机客户端，集中听取了央视评论员、中国改革报社副社长杨禹对两会精神的精彩解读。

当天下午，人民学习华东运营中心南通日报社智慧教室，市场监管局，南通农商行和启东、海门、海安、如皋、如东等地农商行，如皋市委组织部，海门、如东税务局等20多个智慧教室同时开课。近万名党员干部听取了杨禹讲授的《2022全国两会精神解读》，课程围绕习近平总书记参加团组活动重要讲话、《政府工作报告》等进行解读，帮助党员干部准确把握最新工作重点和发展方向。

如东县委常委、组织部部长、统战部部长杨忠介绍说，如东县本次参加学习的党员干部人数较多，为了落实疫情防控要求，此次学习专门开设了“人民学习”手机端，定制专属课程码，推送给全县党员干部。如东县四套班子领导、县级机关各部门、各镇（区、街道）、村（社区）党组织共近千名干部通过手机扫码，同步观看了直播课程，足不出户就享受到高质量的名师课程。

（下转A2版）

全力以赴打好疫情防控阻击战

见人、见码、见行程

南通全面开展“敲门”行动

我市餐饮行业疫情防控措施加强——
每个人都是第一责任人

■A3看南通·要闻

地区生产总值蝉联县市区板块第一，探寻主城区高质量发展背后的逻辑——

崇川，崇尚什么？

2020年崇川地区生产总值等指标首居全市第一；2021年崇川不仅蝉联“第一”，还获评全国“两山”实践创新基地、全国社区治理和服务创新实验区等多项荣誉……

这就是崇川。

有人说，要解码一个人的成功之道，就看其主要精力用来做什么；而要探寻一个地方高质量发展背后的逻辑，不妨看当地党委政府崇尚什么。

走马崇川，我们看到：诸多“全市第一”的背后，是主城区直面产业转型升级、区域空间优化等多道门槛挑战，争当第一、敢创唯一、踔厉奋发的身影。

崇尚科技创新：
“这里是科创企业的福地”

惟创新者强。

从不足1000平方米的小公司，

到市场估值超20亿元的“江苏省潜在独角兽企业”，科凯（南通）生命科学有限公司仅用了三年。

“这里是科创企业的福地。”公司董事长陈大凯说。

科凯生命是国内心脏瓣膜介入器械领域的领航者，创下诸多“中国第一”：研发了中国第一款采用鞘滑一体化设计的二尖瓣修复系统、建立了中国最大的瓣膜机加工中心、开发了中国第一条心脏瓣膜覆膜生产线……相比于传统瓣膜开胸术，科凯研发的修复方式，创伤小、不开胸，患者恢复快。

自花落崇川以来，科凯一路飞奔。

随着企业发展，陈大凯一度为厂房用地发愁，崇川“雪中送炭”——市北高新区提供了自己的科技产业园办公新区。如今，科凯拥有数千平方米的研发中心、近万平方米的生产基地。科凯的创新之路，是众多企业深

耕崇川谋发展的缩影。

科创项目考核全市第一，通富微电荣获国家科技进步一等奖，醋酸纤维荣获省科学技术一等奖，至晟微电子等4家企业入选省潜在独角兽企业，全区新认定省级以上双创载体10家、全市第一……

让科技创新这个“关键变量”成为崇川跨越发展的“最大增量”。去年，崇川区在全市率先成立科创委，创新主体不断增大，科创载体扩能升级。

崇尚民生幸福：

“虽住老小区，但过得特别舒心”

走进富贵园小区，一幢有着数百年的明末清初的老建筑内，卢文洵正和“濠城益心社”的老姐妹们忙着排练，黛瓦白墙的“中国风”和传统的灯笼舞，相映成趣。“虽然住的是老小区，但我们过得特别舒心！”

即将迈入“而立之年”的富贵园，地处主城区黄金地段，可身处其间的居民一度有说不出的烦恼。小区“老”了，各种“毛病”接踵而至：墙体面砖剥落、停车位不足、绿化带失养、物业管理缺失……小区没有活动场所，“濠城益心社”排歌练舞要四处“打游击”。

2021年，崇川区投入2000万元对富贵园实施系统化改造，建筑外墙出新，道路“白改黑”，雨污分流，增设停车位，绿化提档升级……

小区内的市级文保单位“富贵巷明代住宅”，崇川区“修旧如旧”，对其整体修缮。如今，这一“复活”后的明代建筑成为社区公共文化活动室，实现了“老城区改造提升同保护历史遗迹、保存历史文脉统一起来，让历史文化和现代生活融为一体”。

（下转A2版）

长江经济带的绿色“蝶变”

A8